
čeli skupno akcijo proti srbski trgovinski po
godbi. Dne 18. t. m. so bili najodličnejši po
slanci obeh strank skupno pri ministrskem 
predsedniku ter so v imenu svojih strank naj
odločneje protestirali proti temu, da bi trgo
vinska pogodba s Srbijo stopila že 1. septem
bra brez sodelovanja parlamenta v veljavo. 
Ministrski predsednik se je skliceval na neka
tere politiške in gospodarske argumente, ki 
govore proti zavlačevanju. Ker pa sta tudi 
ministra Prašek in Ebenhoch na strani agrar
cev, je tudi ministrski svet uvidel, da ne kaže 
trgovinske pogodbe takoj uveljaviti. 

* Bosna In Hercegovina. Bosanski 
mohamedanci so poslali ministru baronu Bu
rianu spomenico, v kateri so odkrili vse svoje 
pritožbe in želje glede avtonomije, uprave in 
verskih odnošajev. Kakor poročajo z Dunaja, 
je minister nekaterim zahtevam že ugodil. V 
področju notranje uprave se v interesu izvestne 
avtonomije ustanove okrajni, oziroma okrožni 
odbori, ki bodo imeli posvetujoč značaj ter 
bodo vladi kot posvetujoča korporacija v neka
terih poslih krajne narave. V področje cerkvene 
avtonomije je minister pripravljen dati poedi
nim konfesijam popolno avtonomijo. — Vpra
šanje glede gozdov, ki so bili za okupacije 
proglašeni za erarno imetje, bi se imelo rešiti 
na račun, da se da primerna odškodnina vsem 
onim Bošnjakom, ki zamorejo dokazati, da so 
nekdaj posedovali pravo last na teh gozdih. — 
Iz Caragrada poročajo : Mladoturki nameravajo 
v prvi seji parlamenta pozvati vlado, naj pri 
velesilah stori vse potrebne korake, da se Bosna 
in Hercegovina zopet vrneta Turčiji. 

* Jezuitje odidejo iz Zadra. »Vele
bit" poroča, da Jezuitje, ki so 45 let bivali v 
Zadru in oskrbovali cerkev sv. Hrisogona od
idejo od tam. Vzrok odhodu je, kakor govo
rijo, ker primanjkuje dandanes v jezuitskem 
redu redovnikov. 

* Pomilošcenje na Ruskem. Skoraj 
vsi bivši poslanci, zaprti zaradi viborškega 
poziva, so pomiloščeni in so jih takoj izpustili 
iz ječ. Proti knezu Dolgorukemu se je uvedla 
preiskava zaradi zapravljanja zemstvenega de
narja. 

* Srbska „veleizdaja". Dunajski »Va
terland" javlja, da namerava kralj Peter poslati 
cesarju Francu Jožefu lastnoročno pismo, kjer 
mu označi, da so vse denunciaeije v zloglasni 
brošuri »Finale" neosnovane. Srbski kralj iz
javi obenem cesarju svojo popolno lojalnost in 
korektnost s strani srbskega dvora. — Iz Sa
rajevega javljajo: Na zahtevo zagrebškega dr
žavnega pravdnika so štirje bivši občinski od
borniki stavljeni pod policijsko nadzorstvo, češ, 
da so kompromitirani v Nasticevi aferi. — 
Kakor javljajo iz Belgrada, so vesti avstrijskih 
listov o razpustu »Jugoslovanskog kluba" po
polnoma izmišljene. Srbska vlada nima nika
kega povoda postopati proti omenjenemu dru
štvu. — »Slovenec" simpatizuje s preganjalci 
Srbov. 

* Jugoslovanski minister. »Hrv. 
Koresp," poroča iz Zagreba: Hrvaški listi se 
zopet bavijo z govoricami, da bo ob obnov
ljenju Beckovega ministrstva imenovan tudi 
jugoslovanski minister. Poudarja se, da je to 
imenovanje odvisno od sporazuma obeh jugo
slovanskih klubov. Vlada namerava baje razde
liti jugoslovansko ministrstvo v dva oddelka: 
slovenski in hrvaški. Jugoslovanski minister bo 
baje imenovan za slučaj, ako bi bil za pod
predsednika zbornice imenovan kak italijanski 
ali romunski poslanec. 

* Skupni ministrski svet. Dne 19. 
avgusta se je skupni ministrski svet bavil naj
prej s skupnim (proračunom vojnega ministr
stva. Nadalje se je razpravljalo tudi o srbski 
trgovinski pogodbi. Vlada je edina v tem, da 
stopi trgovinska pogodba v veljavo na podlagi 
pooblastilnega zakona. Minister Burian je spra
vil na razgovor dogodke na jugu monarhije, 
posebno agitacijo Srbov v Bosni in Hercego
vini. Sploh se je razpravljalo o vseh balkanskih 
vprašanjih. Ako se bo mladoturško gibanje 
razvijalo v oblikah, ki opravičujejo zaupanje 
velesil, se kmalu ukrenejo nekake odredbe 
glede reformne akcije. Bosanskemu vprašanju 
bo posvečala skupna vlada največjo pozornost. 

* Politiški položaj na Ogrskem. Na 
konferenci ministrskega predsednika dr. We
kerleja z ministvom Kossuthom se je razprav
ljajo o fuziji strank. Pri večini neodvisnih se 
je pojavil odpor proti fuziji. Dr. Wekerle je 
izkušal pri Kossuthu odstraniti nastale dife
rence. V politiških krogih nestrpno pričakujejo 
jesenskega zasedanja, največ zaradi fuzije in 
volilne reforme. Ministrstvo je v kritičnem po
ložaju. Weckerlejeva vlada je izkušala z vele
izdajniško afero odvrniti ogrsko javno mnenje 
od pravega stanja položaja. Večina neodvisnih 
je proti fuziji in za samostalno banko Volilna 
reforma še ni dobila predsankcije, ker so ne
madjarske narodnosti, socialisti in kmetiška 
stranka proti pluralnemu zistemu. Ako volilna 
reforma ne dobi predsankcije, poda minister 
grof Andrassv demisijo. 

* Zmaga Slovakov na Ogrskem. Pri 
volitvah v veliki občini Bužomberk so zmagali 
Slovaki s 23 glasovi proti 17 Madjarom. 
Vkljub tej zmagi nameravajo Madjari vreči 
večino s tem, da spravijo v odbor več madjar
skih posestnikov in višjih uradnikov kot viri
Ijste. Zaradi te namere vlada med Slovaki ve
likansko ogorčenje. 

* Proti srbski trgovinski pogodbi. 
Člani češke in nemške aerarne stranke so Dri

Politiški pregled. 


